

ИНЫЕ ЮНЫЕ ПАРЫ МОГЛИ БЫ БЫТЬ ПРИМЕРОМ ДЛЯ СУПРУГОВ СО СТАЖЕМ

(3-я стр.)

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 149 (8982) Пятница, 7 августа 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Наркобизнес - дело семейное

На этой неделе вновь изображен торговец наркотиками.

Сотрудники ОБНОНа вместе с членами общественного движения «Матери против наркотиков» «накрыли» сытную героина, промышлявшую в доме №68 по пр. Набережному. Задержан жительница Грозного, известная в определенной молодежной среде под именем Аза. Ее действия подпадают под статью УК, в которой говорится о сбыте зелья в особо крупных размерах и соответствующем наказании.

Аза уже находилась «на заметке» у сотрудников отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. В июле ими были задокументированы сбыт дурмана по ул. Пушкина, 15. Но тогда торгов-

ке удалось избежать ответственности, поскольку она в момент обзора квартиры отсутствовала. Тогда был задержан ее брат. По имеющейся информации Аза занимается торговлей наркотиками в нашем городе с перерывами уже не один год.

ОБНОН и общественное движение рассчитывают, что сургутине будут более нетерпимыми по отношению к наркодельцам. Обо всех фактах торговли зельем следует сообщать по тел: 37-65-54 (ОБНОН), 22-96-39 (движение). Не позволим спокойно жить преступникам в нашем городе!

Тамара ДЕГТЯРЕВА.

Рейтинг определил лидера - Рэма Вяхирева

Агентство экономических новостей при участии редакции «Экономика и жизнь» определило рейтинг ведущих российских предпринимателей за вторую четверть года.

Рейтинг среди 170 претендентов проводили 50 экспертов, используя 10-балльную шкалу. Генеральный директор «Сургутнефтегаза» В.Л.Богданов, набрав 5,75 балла, вошел во вторую десятку, а точнее, ему отдано 16-е место. Владимир Леонидович занимает строку выше, чем руководители некоторых солидных банков и крупнейших предприятий.

Даже зято российского президента Б.М.Окулову, возглавляющему «Аэрофлот», не удалось

Соб. инф.

Подробности больших побед

Турнир пловцов на Играх доброволи впервые проходил по необычным правилам.

Программа его составлялась таким образом, чтобы вызвать максимальный накал страсти. Женская сборная мира, в которую входила сургутянка Оксана Воронова, выступала против сборных Германии, США и Китая. Пловцы должны были проплыть максимум по три дистанции - две индивидуальные и эстафета.

Оксана стартовала на дистанции 200 м комплексным

плаванием. Две из них - против команд США и Германии она выиграла, а в соревновании с командой Китая заняла второе место.

По итогам командных соревнований среди женщин победительницей стала сборная США, второй - сборная мира, третьей - команда Германии.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

И снова ТОСы

Территориальное общественное самоуправление набирает силу. Процессом его развития и укрепления будет посвящено 12 августа освещение при избранном городе.

Представители администрации, правоохранительных органов, различных служб, крупнейших предприятий и организаций будут обсуждать вопросы определения общественной роли ТОСов, расши-

рения их взаимодействия с другими

службами городского управления и создания режима благоприятствования для деятельности общественного самоуправления.

Лилия СТЕПАНОВА.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

В ночь с четвертого на пятые августа неизвестные преступники проникли через потолочное перекрытие в здание магазина в поселке Песчаном, где завладели продуктами питания на сумму 3300 рублей, принадлежащими ляминскому селу.

Пятого августа в девять часов неизвестные злоумышленники в масках зашли в квартиру дома по улице Магистральной и с применением физического насилия, но опасного для жизни и здоровья, похитили имущество на 3,5 тысячи рублей участной предпринимательницы из Киргизии.

По сообщению пресс-службы УВД.

Посвятите своему здоровью хотя бы этот день

Несмотря на то, что День физкультурника отмечается летом, когда большинство горожан разъезжаются, а те, кто остается, живут либо воспоминаниями о прошлом, либо мечтами о предстоящем отпуске, им в эту субботу придется таки покинуть мир грез и подумать о здоровье. Для которого, как известно, полезны любые физические нагрузки.

В десять утра всех желающих показать свое мастерство приглашают в спортивный зал нового здания педагогического института (СПГИ), где будет проходить теннисный турнир.

В это же время в парке нефтяников начнется регистрация любителей бега, а в одиннадцать непосредственно стартует легкоатлетический кросс.

Кроме того, на стадионе «Нефтяник» в этот праздник состоятся три игры первого тура второго круга чемпионата города по мини-футболу. Первый матч между УТТ-6 и ГРЭС-1 состоится в 13.00, второй, где встретятся «Локомотив» и УТТ-4, - в 14.30, а в 16.00 игры для завершения команды Белого Яра и АТП «Тюменьэнерго».

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.



7 августа ночью и днем переменная облачность, кратковременный дождь, возможна гроза, ветер южный, юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +14, +16 градусов, днем +20, +22 градуса.

8 августа без осадков, ветер юго-восточный, южный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью +18, +13 градусов, днем +19, +24 градуса.

Самая низкая температура 7 августа была зафиксирована в 1967 году (+2,7 °C), самая высокая - в 1978-м (+28,7 °C).

ВОСХОД СОЛНЦА
8 августа - 5.49.

ЗАХОД СОЛНЦА
8 августа - 21.19.

ЗАО "Blaag и K"
предлагает

| | |
|--------------|-------------|
| МИНТАЙ С/М | 7,5 руб., |
| СКУМБРИО Х/К | 21-23 руб., |
| МУКСИНХ/К | 55 руб., |
| ТЕРПУГ С/М | 8 руб., |
| ФИЛЕ МИНТАЙ | 12,3 руб. |

Телефон 33-37-89.

ТАНЦУЮТ ВСЕ!

Какие ассоциации вызывает у вас словосочетание «уличная дискотека»?

Мне почему-то приходят в голову залитые огнями улочки Мадрида, маленькие кафе, расположенные тут же, под навесами, где между столиками плавно двигаются томно-дерзкие танцовщицы, выбивая клубками ритм и неожиданно замирая под особо душевицким аккордом. А еще - нью-йоркские раперы, под нечто монотонно-ритмичное слаженно выписывающие кренделя прямо на проезжей части.

Можно продолжить. Сургут. Теплый августовский вечер. Молодежь неторопливо подтаптывается к ближайшему ДК. Знакомые мелодии уже приятно ласкают слух, друзья и просто знакомые издали машут тебе рукой: «Присоединяйтесь, барон Минхгаузен!». Этакая демократичная клубная обстановочка. Для настроения - немного пива, можно просто колы или спрайта - на любителя, и - на площадке разворачивается танцевальное действо.

Самые смелые, конечно, девочки. Они - первые. На ступеньках раскручивает публику добродушная «группа поддержки».

Самым-самым - призы. Весело, тепло, сухо, главное - безопасно. Од этом заботятся работники ДК. Кто пошумел один из них, склоняется к «Камертону». Этакая демократичная клубная обстановочка. Для настроения - немного пива, можно просто колы или спрайта - на любителя, и - на площадке разворачивается танцевальное действо.

Самые смелые, конечно, девочки. Они - первые. На ступеньках раскручивает публику добродушная «группа поддержки».

Самым-самым - призы. Весело, тепло, сухо, главное - безопасно. Од этом заботятся работники ДК. Кто пошумел один из них, склоняется к «Камертону».

Дискотеки, конечно, бывают разные. Выбор зависит от вкуса и потребностей отдыхающих, а также от высокой сверхзадачи культурного досуга. Просто потанцевать можно на любой, присесть отдохнуть на лавочку среди деревьев - у «Авроры». Детские вос-



торги сконцентрированы у «Зазеркалья». Ну а спокойно посидеть за столиком, лениво наблюдать за танцующими, - это пожалуйста к «Камертону». Не забудьте кошелек - бар, он и на улице бар.

В картинке не хватает только моря, но это не страшно - у Сургута светлое будущее.

P.S. Похоже, эксперимент городского управления культуры удался. Чему порадует в будущем году?

Лилия СТЕПАНОВА.

На снимках: каждому - свое; темпераментная танцовщица; в джазе только девушки.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№122
№117

О приеме на работу и регистрациях на постоянное место жительства иностранных граждан.

В целях обеспечения реализации законов Российской Федерации «О занятости населения», «Об основах государственного регулирования социально-экономического развития Севера Российской Федерации» и «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях», направленных на комплексное развитие северных регионов, создание условий повышения социальных гарантий и прав граждан, постоянно проживающих на территории города Сургута и Сургутского района, ограничение роста безработицы и неконтролируемой миграции:

1. Руководителям предпринятий и организаций всех форм собственности:

- ограничить прием на работу иностранных граждан. При наличии вакантных рабочих мест осуществлять прием на работу граждан, постоянно проживающих на территории города или района, в том числе стоящих на учете в городском или районном управлении занятости населения;

- ограничить прием на работу иностранных граждан, осуществлять прием на работу граждан, постоянно проживающих на территории города или района, в том числе стоящих на учете в городском или районном управлении занятости населения;

- прием на работу иностранных граждан осуществлять при наличии письменного вызова, оформленного на условиях соглашения с администрацией города или района, подписанного руководителем предприятия и зарегистрированного в управлении по труду и миграции города или района по формам согласно приложениям 1, 2;

- ежемесячно представлять соответственно в городское или районное управление занятости населения сведения о наличии вакантных рабочих мест в полном объеме. За нарушение порядка предоставления отчетности к руководителям и другим должностным лицам применять штрафные санкции в соответствии с Законом Российской Федерации «Об ответственности за нарушение порядка предоставления информации государственной статистической отчетности».

2. Управлению по труду и миграции департамента по социальным вопросам и здравоохранению администрации города, отделу по труду и миграции администрации района (Федорова, Кабалина) обеспечить регистрацию вызовов и их согласование с управлением занятости населения, а также контроль за оформлением рабочих мест иностранных граждан, прибывающих на территорию города и района по вызову.

3. Комитету по образованию и науке администрации

города и управлению образования администрации района (Стрельцова, Курбанова) обеспечить представление учебных мест детям граждан, прибывающих в город либо район по вызову с семьей, в общеобразовательных и специализированных учреждениях при наличии соглашения между работодателем и администрацией города либо района.

4. Управлению социального обеспечения департамента по социальным вопросам и здравоохранению администрации города, комитету социальной защиты населения администрации района (Перцева, Касьянова) производить оформление документов на получение детских пособий вновь прибывающих граждан с детьми при наличии соглашения.

5. Открытым акционерному обществу окружной страховой медицинской компании «Югория-Мед» (Гельфанд) производить оформление и выдачу медицинских страховочных полисов новым прибывающим иностранным гражданам по предъявлению соответствующих документов при наличии соглашения между работодателем и администрацией города либо района.

6. Управлению внутренних дел города Сургута и Сургутского района (Тупалов):

- осуществлять регистрацию по месту жительства прибывающих иностранных граждан на территорию города и района на основании вызова, оформленного в соответствии с настоящим постановлением;

- сохранять прежний порядок регистрации граждан по месту пребывания, регистрацию прибывающих вынужденных переселенцев осуществлять при наличии соответствующих удостоверений, выдаваемых миграционной службой в установленном законом порядке.

7. Внести соответствующие изменения в постановление мэра города от 21.03.97 №40 «Об утверждении временно-го положения о городской комиссии миграционного контроля и ее составе».

8. Должностные лица, не выполняющие требования настоящего постановления, в соответствии со ст. 193.3 Кодекса РФ «Об административных правонарушениях» привлекаются к административной ответственности в виде штрафа в размере до двадцати минимальных размеров оплаты труда, налагаемого в судебном порядке.

9. Настоящее постановление опубликовать в средствах массовой информации города и района.

10. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляем за собой.

Мэр города Сургута

А.СИДОРОВ.

Глава самоуправления

Сургутского района

А.САРЫЧЕВ.

Но БРОШЮРКУ, оставленную Виктором Дмитриевичем, добросовестно проштудировала от корки до корки. А называется она так: «Партия Пенсионеров в вопросах и ответах». И на первой же странице знакомая личность - ее лидер С.П.Атрошенко. Тот самый человек, который уже не раз делал «ходы» во властные структуры, даже в губернаторы томенской земли метил.

В.Д.Пилигов является временным председателем партийной организации Сургута и района, а его соратница А.Б.Земелева поручено создание такой же общественной структуры, но уже окружного масштаба.

- Виктор Дмитриевич, в какой стадии находится формирование местной партийки?

- Идет прием в партию, поступило порядка пятидесяти заявлений, много раздается телефонных звонков - сургутяне хотят получить информацию о новой партии. Наша первая задача - сколотить инициативную группу, которая бы распределила между собой участки работы. А осенью проведем организационное собрание, выберем председателя и начнем действовать.

- Из брошюры, в которой, кстати, излагаются прописные истины, ясно, что в эту партию может вступить любой, начиная с 18-летнего возраста, нижний предел не ограничен. А вы - как стали ее активным «бойком»?

- С Атрошенко мы давно работаем - я занимался подготовкой документации для строительства детского игрового комплекса в Сургуте. Сергей Петрович - инициатор его сооружения. Сейчас документация полностью готова, и в августе должны приступить к забивке свай, поднимать фундамент. Он предложил возглавить здешнюю партийную организацию на первых порах. А когда проведем выборы, то определимся, кто станет председателем. Если останется на моей кандидатуре, то буду работать дальше. Мне 62 года, и силы еще есть.

- Я вспоминаю, как Атрошенко свозил группу тюменских пенсионеров в Объединенные Арабские Эмираты. Это был предвыборный «козырь» - восхваленный тогда в его адрес было не счесть. Но это, по-моему, дешевый трюк. Вас лично фигура партийного лидера устраивает?

- Да. Этот человек может ясно и понятно донести мысли и чаяния людей моего поколения. Я читаю газеты, которые выпускает Партия Пенсионеров, - в них одна правда. Все, что написано в этой брошюре, говорится обо мне и о таких, как я.

- Провозглашается, например, такой лозунг: «каждый пенсионер имеет право на достоинство. А разве любая другая партия его отрицает? Но для этого надо у кого-то отнять средства. У кого - у шахтеров, врачей, учителей, которые тоже лишились достоинства?»

- Действия шахтеров я не поддерживаю. А откуда взяться? Я на Севере отработал 25 лет. Кто построил эту гору, протянул рельсы, трубы? Всё эти монументы проложены сотнями докеров, но достойной пенсии не заработка. Куда ушли деньги и куда исчезают они сейчас от продажи нефти, газа?

Сегодня мне платят по старой мерке всего 60 рублей, а не те 132, на которые я мог слетать в Москву и обратно, да еще купить подарки. Сейчас же на автобусе до Тюмени не хватает. Я семью не выехал из Сургута, не был на родине. Нынешней пенсии едва хватает на то, чтобы рассчитаться за коммунальные услуги. А если бы не 50-процентная льгота, то эту плату бы не осилил. Хватит просить у власти, чтобы она обратила внимание на наши беды. Нужно действовать достойного от отношения к старости.

Москву и обратно, да еще купить подарки. Сейчас же на автобусе до Тюмени не хватает. Я семью не выехал из Сургута, не был на родине. Нынешней пенсии едва хватает на то, чтобы рассчитаться за коммунальные услуги. А если бы не 50-процентная льгота, то эту плату бы не осилил. Хватит просить у власти, чтобы она обратила внимание на наши беды. Нужно действовать достойного от отношения к старости.

учившись вашей поддержкой, удовлетворить свои политические амбиции. А потом он забудет о тех, кем он посвящает оды, кто искренне верит ей.

- В его искренности я не сомневаюсь. У него нет намерения ограбить пенсионеров - он хочет заставить действовать нас, пытается расшевелить. Мы действительно можем изменить ход выборов во все органы власти, потому что в голосовании наиболее активно участвуют люди старшего поколения.

- Вы верите, что партия, которую для краткости можно назвать «21», станет реальной силой?

- Конечно. В России около сорока миллионов пенсионеров - это уже сила. А если ее еще объединить, повести за собой? Сейчас нет ни одной партии, которой бы доверили. ЛДПР себя дискредитировала кампанией поведением своего лидера КПРФ руководит теоретик, а сегодня нужны практики.

- Атрошенко, вы считаете, из таких? Но он практиковался исключительно на личном обогащении...

- Возьмите любую страну - везде от первоначального капитала дурно пахло. А только потом, имея его, появились такие фигуры, как Морган, Рейган и прочие. Я доверяю Атрошенко на сто процентов.

- Сургутяне, которые сделают свой выбор и пойдут за вами, должны иметь представление о местном лидере. Несколько слов о себе, пожалуйста.

- Я с 1973 года был подводником, начинал на Дудинке, на строительстве трубопровода Мессояха-Норильск. Возглавлял участок в Надыме, специализированное управление подводно-технических работ №10 треста «Сургутподводтрубопроводстрой», который прокладывал дюкеры от Урала до Сахалина. У меня, например, были участки и в Комсомольске-на-Амуре, и в Павлодаре - география очень обширная. Потом прислали поработать в трест, был заместителем управляющего, главным инженером. Оттуда и ушел на пенсию.

- Чтобы предотвратить телефонные звонки тех, кто пожелает вступить в ваши ряды, давайте сообщим координаты парторганизации.

- Располагается наш офис по ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 5, кв. 84. Телефон 37-57-32. Мы планируем подсадить туда нашего представителя, который бы отвечал на звонки, делился информацией и т.д. С сентября можно будет воспользоваться еще одним телефоном - 35-94-08.

- Р.С. Мы располагаем самой свежей информацией о лидере Партии Пенсионеров. С.П.Атрошенко намерен баллотироваться в Государственную Думу по Ямало-Ненецкому округу. Как известно, одним из кандидатов на этот же мандат является В.С.Черномырдин. Победа на выборах скорее всего предсказуема, но для Атрошенко новый виток борьбы - это еще одна попытка громко заявить о себе.

Он упорно идет к цели, заручившись поддержкой тех, кто отчаялся ждать помощи от власти придерживаться. Но как бы не растягали призрачные надежды, связанные с именем еще одного «радетеля» о старшем поколении. Кстати, самому Атрошенко всего сорок лет, и мы о нем еще не раз услышим.

Беседовала
Зоя СЕНЬКИНА.

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

ПАРТИЯ - НАШ РУЛЕВОЙ?

Уже на пороге В.Д.Пилигов, еще раз обернувшись, чтобы попрощаться, пообещал принять меня в свою партию.

Это была не «вербовка», а доброжелательное приглашение, от которого я наотрез отказалась: «заявляла» отношения с некоторыми из предыдущих, с одной из прежде существовавших, и к нынешним доверия нет.

Больше устраивает жить по принципу кошки, которая гуляет сама по себе.

Понятно, что до тех пор, пока не начнет работать отечественный производитель, экономика будет дышать на ладан. Но ни Ельцин, ни правительство этим не озабочены, они не предпринимают никаких мер, чтобы оздоровить обстановку. Дайте нам работу, и я тоже заиграю пойду трудиться.

- На какие средства будет существовать ваша партия?

- Возможно, придется заниматься и коммерческой, и благотворительной деятельностью, а может быть, появятся спонсоры - партия должна иметь собственные средства. Я знаю одно, что взносы ее члены платить не будут. Более того, мы намерены посещать немоющихся, помогать всем, кто более других нуждается в нашей поддержке. Сейчас, например, пенсионеры не могут бесплатно сделать зубопротезацию - нужно этот вопрос решать. Если мы сами о себе не позаботимся, то никто другой этого не сделает.



Рисунок Вячеслава Шилова

У меня есть десятиминутный видеоролик о первом съезде Партии Пенсионеров. И кого же мы видим в зале? Заслуженные артисты, выдающиеся деятели науки - они тоже, как все остальные, брошенные на произвол судьбы. Я надеюсь в числе других делегатов побывать на втором съезде, который пройдет в Санкт-Петербурге.

- Но ведь Атрошенко создает партию «под себя», для своих конкретных целей, чтобы, за-

ИТОГИ КОНКУРСА

ПРИЖИВУТСЯ ЛИ ЮЖНЫЕ РОЗЫ ПОД СЕВЕРНЫМ СОЛНЦЕМ?

В середине июля были подведены итоги городского смотра-конкурса среди предприятий, организаций и учреждений на звание «Территория образовательного содержания», проводившегося в Сургуте в рамках месячника по благоустройству и санитарной очистке города с 25 мая по 25 июня.



Напомним, что по условиям конкурса участники были разделены на три группы. В первую входили жилищные организации. Вторая состояла из учебных, клубных и дошкольных учреждений. Предприятия, организации и учреждения города составляли третью группу.

Бесспорным лидером и обладателем премии в 150 тысяч рублей по результатам конкурса стала ГРЭС-1. В этом году в течение одного месяца вокруг здания предприятия было художественно оформлено около двух гектаров цветочных клумб, высажен травяной ковровый луг, периодически подравниваемый, высажено около тысячи кустарников и деревьев.

Но самое удивительное то, что работники ГРЭС-1 благородятся им по постоянному уходу за растениями удалось вырастить на клумбах... розовые кусты. Их специально заказывали в Тюмень, где розы прошли «закалку» для жизни в северных условиях. Кроме того, были высажены кизильник и акации. Такое активное озеленение проводилось на предприятии впервые.

- Мы хотим, чтобы у нас тут был настоящий оазис в условиях Сева, - рассказывает Г.И. Яковенко, начальник хозяйственного отдела ГРЭС-1. - И мы добились, что здесь будет маленький уголочек юга.

Хотелось бы, конечно, и нам поверить в этот энтузиазм, но так и скребется в памяти краеведская кукуруза. Тем не менее мы желаем предприятию удачно

Анфиса ГАЛИМОВА.

На снимках: территория призера смотро-конкурса - ГРЭС-1.



ТАКИЕ ДЕЛА

НЕВЫДУМАННЫЕ ИСТОРИИ, ИЛИ РАССКАЗ О ТОМ, КАК ЛЮДИ ЖЕНЯТСЯ И РАЗВОДЯТСЯ

Почти ежедневно работники Сургутского ЗАГСа «благословляют» местных красавиц и их избраников на крепкое супружество. Но секрет, что далеко не у всех оно складывается удачно. Если в 80-х годах из всех зарегистрированных в Сургуте пар половина распадалась, то в 1990-м на 2 376 браков пришло 1 419 разводов, а в 1997 году из 2 141 семейной пары развелась 1 921, то есть только 220 пар сохранили свои семейные узы.

УЖ ЗАМУЖ НЕВТЕРПЕЖ

Любопытно было посмотреть, что же скрывается за ширмой этих цифр, какие человеческие судьбы. Два дня я провела в Сургутском ЗАГСе. Кое-что увидела собственными глазами, кое о чем узнала из рассказов ее работников. И вот какой вывод об этой сфере нашей жизни сделала для себя: от радости и счастья до трагичного и комичного, ей-Богу, один шаг.

...Все, конечно, помнят то пышное, может быть, единственное в их жизни торжество, когда они стояли в зале ЗАГСа и на вопрос регистратора «Согласны ли вы вступить в брак?» отвечали: «Да».

А сколько юных девушек с завистьюглядят на своих подружек, сумевших «выскочить» замуж, и мечтают о своей собственной свадьбе, во всех деталях представляют себе роскошное белое платье, пышную фату, саму свадьбу и сладкое гостевое «горько»!

В последнее время браки очень «помолодели». Все чаще молодожены не больше 15-16 лет. Если в 80-х на год приходилось 20-25 случаев вступления в брак несовершеннолетних, то теперь столь же регистрируется в месяц. В подавляющем большинстве причиной, как вы догадались, является ранняя беременность невесты.

Нельзя сказать, что среди очень молодых пар больший процент разводов, чем среди тех, кто зарегистрировалась в возрасте старше 20 лет. Вопреки расхожему мнению, некоторые юные пары могли бы послужить примером для более зрелых супружеских. Самое большое количество разводов приходится на возраст от 25 до 40 лет. Очень часто разводятся на первом году семейной жизни. Вероятно, оказывается юношеская нетерпимость к чужим недостаткам, эгоизм, неподготовленность молодежи к бытовым трудностям.

И еще одна весьма интересная закономерность: очень большой процент разводов выпадает на самую первую год союза. Это некие криатические рубежи для супружеской. Зачастую инициатором развода в зрелом возрасте является мужчина.

ФИКТИВНЫЙ БРАК? ОБЫЧНОЕ ДЕЛО

Само собой, на этот счет не может существовать точной статистики. Но многие сотрудники ЗАГСа, исходя из своего опыта, уверяют, что десятая часть (если не больше) всех заключаемых в Сургуте браков - фиктивные. Это очень высокий показатель, а объяснение довольно банально: экономическое благополучие нашего города. Людей сюда тянет, а один из законных способов получить местный прописку - вступить в брак. Кроме того, фиктивный брак помогает людям решить вопросы по обмену квартир, получению наследства, другие финансовые проблемы.

К сожалению, даже если регистратор уверен в фиктивности заключаемого брака, он не может отказать обратившейся паре скрепить союз. Откажись он это делать - так эти сомнительные, на его наметанный взгляд, брачующиеся на него же еще и в суд

подадут и в два счета докажут, что их брак заключается по любви. Сами понимаете, что и все родственники их поддержат. Во всем остальном этот брак вполне законен: верно оформлено заявление, в браке на момент регистрации не состоят, пошлины заплачены. Не придерешься. А подводная часть айсберга практически недоказуема. Для этого надо иметь в штате по меньшей мере Шерлока Холмса.

Правда, время от времени бывают случаи, когда суд признает брак фиктивным и недействительным. Это происходит лишь тогда, когда одна из сторон обвела вокруг пальца вторую. Например, в этом году случилась такая исто-

неоднократно. Как-то прибежала девочка, вся заплаканная, в синках. Требует развода. Оказывается, муж ее избил прямо в день свадьбы. Развели.

СВАДЬБА ПО-ТИХОМУ

Очень часто бывает, что еще недавно счастливая и довольная друг другом пара, подавшая заявление, не является на регистрацию брака. В прошлом году было подано 3 500 заявлений, а браков зарегистрировано 2 200. Больше одной трети не явились в назначенный день.

Сейчас все больше становится пар, которые отказываются от торжественной церемонии бракосочетания. Многие просто при-



рия. Двоих решили фиктивно оформить брак с таким условием: он обеспечивает ей супружескую прописку, а она оформляет на него свою машину. Он постепенно выполнил свое обязательство, а она взяла да и отказалась оформлять на него авто. Он, естественно, подал на нее в суд. В результате брак признан недействительным. Каждый остался при своем.

Порой случается, что одна сторона перед свадьбой скрывает от другой состояние своего здоровья. Например, какие-то душевые заболевания, бесплодие, импотенция, что не устраивает вторую половину. В этом случае суд также признает брак недействительным.

Если есть фиктивные браки, то наверняка существуют и фиктивные разводы? Конечно, такое тоже случается. Как-то была разведена одна супружеская пара, а через некоторое время опять пришла регистрироваться: «Молодожены», правда, сами тогда признались, что их развод являлся фиктивным. Просто мужу необходимо было прописаться в квартире матери во Львове, так как мама старенькая, и если с ней что-то случится, то сын остается владельцем ее жилплощади. А прописаться он там мог только один, без семьи. Вот и пришелся разводиться.

Бывали пары, которые и по три раза то разводятся, то вновь приходят регистрировать брак. Но это уже скорее происходит по причине их характеров, а не из каких-то иных побуждений. Поссорились - развелись. Помирились - зарегистрировались. У американцев даже комедия такая есть - «Привычка жениться». Вот так и переплетается трагедия с фарсом.

По существующему законодательству брак можно расторгнуть хоть на второй день после регистрации. А такое случалось, и

ходит вдвоем, оформляют в рабочем порядке свидетельство о браке и уходят. Ни гостей, ни нарядов, ни цветов.

Тем не менее для большинства церемонии бракосочетания - волнующий момент. Был даже случай, когда жених во время церемонии упал в обморок. Все, конечно, перепугались, вызвали «скорую», невеста в слезы ударилась. Когда жениха привели в чувство, он попросил продолжить регистрацию. Впоследствии оказалось, что он просто очень переживал из-за того, что его мама не приехала на свадьбу.

- А есть ли что-то неприятное в вашей работе? - спросила я одну из сотрудниц ЗАГСа.

- Свой работу я очень люблю. Огорчает только, когда люди начинают лгать. Помню женщину, которая два раза была в разводе и пришла регистрировать свой третий брак. А в заявлении писал: «Ранее в браке не состояла», и паспорт ей после смены фамилии выдали чистый, без штампов ЗАГСа. Но в лицо-то я ее помни, не первый раз регистрирую.

Очтобы эту женщину в стопону. «Почему вы, - спрашивала, - пишете, что в браке не состояли?». А она хлопает наивно глазами и отвечает: «А я и не состояла». - «Послушайте, - оторопела я от столь явной лжи, - я же вас прекрасно помню, уже дважды регистрировала ваш брак». Тут она чуть не со слезами на глазах стала извиняться и говорит: «Просто я очень не хотела, чтобы мама моего жениха знала, что ее сын будет у меня уже третьим мужем».

А в остальном мне на свою работу грех жаловаться. Разве не приятно видеть счастливые лица молодоженов и слышать от них слова благодарности?

Анфиса ГАЛИМОВА.

**с 10 по 16
августа**

10, ПОНЕДЕНЬНИК

I КАНАЛ

6,00 Телеканал «Доброе утро».

9,00, 12,00, 15,00,

18,00, 00,15 Новости.

9,15 «Роксолана -

пленница сultана».

10,00 Поле чудес.

11,30 Угадай мелодию.

12,15 Вместе.

13,00 Сериал «Гордость

и предубеждение».

5 серии.

14,15 Э.Радзинский.

«Гибель галантного

века». Передача 2-я.

«Взгляд на историю

с постелей королей».

15,20 «Тин-Тин

идет по следу».

15,45 Классная

компания.

16,15 Зов джунглей.

16,40 «Лето наших

надежд».

17,10 ...До 16 и старше.

17,30 Вокруг света.

18,20 «Роксолана -

пленница сultана».

19,00 Погода.

19,05 Час пик.

19,30 Золотая

лихорадка.

20,10 Человек и закон.

20,45 Спокойной ночи,

малыш!

21,00 «Время».

21,35 Детектив «Вербовщик».

23,25 София Ротару

в программе «Женские истории».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7,00 «Веселая карусель».

Мультифильм.

7,10 Проснись.

7,25 Товары - почтой.

7,30, 11,00, 14,00,

17,00, 20,00, 00,05

Вести.

8,05 Дежурная часть.

8,20 «Стронг»

представляет.

8,25 На заметку.

8,30 Православный

календарь.

8,35 «Чиполлино».

Мультифильм.

9,15 Старая квартира.

Год 1953-й. Часть 1-я.

10,10 «Санта-Барбара».

11,35 Криминальная

драма «Западня».

1 серия.

12,45 «Русские напевы».

«Генерал Топтыгин».

Мультифильмы.

13,10 Время.

13,35 «Винни-Пух

и день заботы».

Мультифильм.

14,30 Диалоги

о животных.

15,30 Комедийный

сериал «Собачий мир».

16,00 Башня.

16,30 «Первые поцелуи».

17,30 Осторожно,

модерн.

18,00 Потому что

Эверест существует.

18,30 Шуши мир

волупты.

19,00 Новости.

19,20 Образование.

19,40 К-75-летию

Ханты-Мансийского

района: «Земляки».

«Родово».

20,30 Тюменский

меридиан.

20,55 «Волшебная

палочка».

21,10 «Династия».

Худ. фильм.

22,00 Удачный выбор.

22,10 «Санта-Барбара».

23,00 «Пси-фактор».

Телесериал.

23,50 Дежурная часть.

00,40 Живая

коллекция.

01,35 Автоспорт:

национальная

гоночная серия.

Программа принята по телетайпу из г.Ханты-Мансийска. Возможны изменения.

ТРИБУНА

За редактора
Зоя СЕНЬКИНА.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; зам.редактора, отв.секретарь - 31-04-54; бухгалтерия - 31-04-48;

корреспонденты - 31-04-68; фотокорреспондент - 77-86-07;

рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

Наш адрес: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением по регистрации и контролю за соблюдением

законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

11, ВТОРНИК

I КАНАЛ

6,00 Телеканал «Доброе утро».

9,00, 12,00, 15,00,

18,00, 00,15 Новости.

9,15 «Роксолана -

пленница сultана».

10,00 Программа «Человек в маске».

10,45 Схемопанorama.

11,20 Домашняя

библиотека.

11,30 Угадай мелодию.

12,25 Вместе.

13,00 Сериал «Гордость

и предубеждение».

5 серии.

14,15 Э.Радзинский.

«Гибель галантного

века». Передача 2-я.

«Взгляд на историю

с постелей королей».

15,20 «Тин-Тин

идет по следу».

15,45 Классная

компания.

16,15 Зов джунглей.

16,40 «Лето наших

надежд».

17,10 ...До 16 и старше.

17,30 Вокруг света.

18,20 «Роксолана -

пленница сultана».

19,00 Погода.

19,05 Час пик.

19,30 Золотая

лихорадка.

20,10 Человек и закон.

20,45 Спокойной ночи,

малыш!

21,00 «Время».

21,35 Детектив «Вербовщик».

23,25 София Ротару

в программе «Женские истории».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7,00 «Веселая карусель».

Мультифильм.

7,10 Проснись.

7,25 Товары - почтой.

7,30, 11,00, 14,00,

17,00, 20,00, 00,05

Вести.

8,05 Дежурная часть.

8,20 «Стронг»

представляет.

8,25 На заметку.

8,30 Православный

календарь.

8,35 «Чиполлино».

Мультифильм.

9,15 Старая квартира.

Год 1953-й. Часть 1-я.

10,10 «Санта-Барбара».

11,35 Криминальная

драма «Западня».

1 серия.

12,45 «Русские напевы».

«Генерал Топтыгин».

Мультифильмы.

13,10 Время.

13,35 «Винни-Пух

и день заботы».

Мультифильм.

14,30 Диалоги

о животных.

15,00 Позовите Кузе.

15,20 Промо.

15,30 Комедийный

сериал «Собачий мир».

16,00 Башня.

16,30 «Первые поцелуи».

17,30 Осторожно,

модерн.

18,00 Потому что

Эверест существует.

18,30 Шуши мир

волупты.

19,00 Новости.

19,20 Образование.

19,40 К-75-летию

Ханты-Мансийского

района: «Земляки».

«Родово».

20,30 Тюменский

меридиан.

20,55 «Волшебная

палочка».

21,10 «Династия».

Худ. фильм.

22,00 Удачный выбор.

22,10 «Санта-Барбара».

23,00 «Пси-фактор».

Телесериал.

23,50 Дежурная часть.

00,40 Живая

коллекция.

01,35 Автоспорт:

национальная

гоночная серия.

Программа принята по телетайпу из г.Ханты-Мансийска. Возможны изменения.

12, СРЕДА

I КАНАЛ

6,00 Телеканал «Доброе утро».

9,00, 12,00, 15,00,

18,00, 00,15 Новости.

9,15 «Роксолана -

пленница сultана».

10,00 Программа «Человек в маске».

10,45 Схемопанorama.

11,20 Домашняя

библиотека.

11,30 Угадай мелодию.

12,15 Вместе.

13,00 Сериал «Гордость

и предубеждение».

5 серии.

14,15 Э.Радзинский.

«Гибель галантного

века». Передача 2-я.

«Взгляд на историю

с постелей королей».

15,20 «Тин-Тин

идет по следу».

15,45 Классная

компания.

16,15 Зов джунглей.

16,40 «Лето наших

надежд».

17,10 ...До 16 и старше.

17,30 Вокруг света.

18,20 «Роксолана -

пленница сultана».

19,00 Погода.

19,05 Час пик.

19,30 Золотая

лихорадка.

20,10 Человек и закон.

20,45 Спокойной ночи,

малыш!

21,00 «Время».

21,35 Детектив «Вербовщик».

23,25 София Ротару

в программе «Женские истории».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7,00 «Веселая карусель».

Мультифильм.

7,10 Проснись.

7,25 Товары - почтой.

7,30, 11,00, 14,00,

17,00, 20,00, 00,05

Вести.

8,05 Дежурная часть.

8,20 «Стронг»

представляет.

8,25 На заметку.

8,30 Православный

календарь.

8,35 «Чиполлино».

Мультифильм.

9,15 Старая квартира.

Год 1953-й